

Прокопеня Я.О.

МЕДИЦИНА И ВРАЧЕВАНИЕ В ДРЕВНЕГРЕЧЕСКИХ МИФАХ

Научный руководитель: канд. филол. наук, проф. Гончарова Н.А.

Кафедра латинского языка

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Древнегреческие мифы и легенды о героях, богах и полубогах включают в себя множество историй о лечении и излечении различных заболеваний. Эти мифы отражают множество способов лечения, которые были доступны в те времена.

Одним из главных героев греческой мифологии был Асклепий — бог медицины и целительства. Он был сыном бога-целителя Аполлона и нимфы Коронис и с детства обладал невероятными способностями к лечению. Асклепий же был отцом Подалирия и Махаона, которые врачевали греков во время осады Трои.

В одном из мифов описывается, как Асклепий излечил Глаукоса — человека, который потерял зрение. Асклепий дал ему лекарство, которое Глаукос должен был размазывать на своих глазах. Через некоторое время он начал видеть снова. Эта история отражает использование лекарственных мазей в лечении заболеваний глаз.

В мифах также описывается использование различных трав и растений в качестве лекарственных препаратов. Например, в мифе о Деметре и Персефоне упоминается использование мака в качестве лекарственного средства для борьбы с бессонницей. В другом мифе описывается, как Кирки изготовила зелье, которое помогло Одиссею восстановить силы после его долгого плавания. Также можно увидеть, что тогда уже были знания о фитотерапии — лечении лекарственными травами, при котором прием внутрь настоев всевозможных трав и растений оказывает благотворное действие на работу всего организма, происходит очищение крови и жизненно важных органов от шлаков и токсинов, повышаются его защитные функции. Еще в мифах можно встретить упоминания гомеопатических методов лечения, которые предполагают, что “подобное лечится подобным”. Это можно увидеть в мифе о первом сборе греков в Авлиде, где Ахилл излечил нанесенную копьем рану. По его приказу наскоблили железа с копья Ахилла, и с помощью помощи травы *achilleos* — целебного растения, которое Ахилл сам отыскал, посыпали рану Телефа, и рана зажила.

В мифах также присутствуют упоминания о хирургических методах лечения. В одном из мифов описывается, как бог медицины Асклепий произвел операцию на глазу человека, удалив оттуда инородное тело. Этот миф отражает использование хирургических методов в древней Греции.

Также в мифах упоминаются методы физиотерапии и гигиены, такие как массаж и гигиенические процедуры. Например, в мифе о Геракле упоминается, как он принимал теплые ванны и делал массаж после тяжелых тренировок.

Таким образом, греческие мифы отражают богатство и многообразие способов лечения, которые использовались в древней Греции. Они также показывают, что медицина была важной частью культуры и религии древних греков. И хотя многие из этих способов могут показаться устаревшими и неточными сегодня, они все же являются важным источником информации о том, как древние цивилизации относились к здоровью и лечению.